NMncmeH U3NUT N0 aHAIMTUYHA reometpuAa,

“NMpunoxxHa matematuka”, | Kypc, AHyapu 2018r.

MN3non3BaiiTe CUH UM YepeH XMMUKaa. M3Non3BaHETO Ha MOINB, 3e/1€H UM YEPBEH XMMMUKAN He e paspeLleHo.
Jpyrv nomoLLHW cpeacTBa OCBEH XapTuA U XMMMKAJIKa He ca pa3peleHn. MobunHute tenedoHu Tpabea aa ce
n3kto4vaT. Koito He ce cbobpasu ¢ Tesm npeanucaHma Uav npeanpueme HAKAKbB ONUT 3a U3MaMa, Lie 6bae
OTCTPAHEeH OT U3NuTa U LLe Noay4Ymn cnaba oueHKa.

3apava 1. Heka a, b v ¢ ca BeKTOpM B NPOCTPAHCTBOTO, a Toukute A, B, C n D
Ca TaKuMBa Yye

AB=(axb)xc, BC=((bxc)xa  CD=(cxa)xbh.
a) (4 Toukun) Na ce poKaxke, 4e D cbBnaga c A.

6) (6 Toukn) Heka ocBeH ToBa

jal = bl =lel =1, %(a,b) = %(b,c) = 5(c,0) =

M e megnueHTbPBT Ha TpUbIbAHMKA ABC, a Touka O e Takaga ye
OM = %(a + b + ¢). Ja ce Hamepun o6embT Ha TeTpaeabpa OABC.

3apava 2. CnpAMmo OpTOHOPMUpPAHa KoopanHaTHa cuctema K = Oxy B
paBHWHATa NpaBuTe a U b 1 napabonata ¢ UMaT ypaBHEHUA

a:x+y—4=0, b:x—3y+2=0, c:y*=2px

JTbunbT L, KOMTO € ycnopeaeH Ha npaBaTa b, MMHaBa nNpe3 Bbpxa Ha Napabonata
Cc, 0Tpa3ABa ce OT NpaBaTa a M oTpa3eHuAT nby I’ MMHaBa npes ¢poKyca Ha C.

a) (10 Toukm) [la ce HamepAT 06LMUTE YpaBHEHMA Ha MPaBUTE, KOUTO CbAbPMKaT
Inl.

6) (2 Toukmn) [la ce Hamepu NaPamMeTbpPLT P.

3apava 3. Cnpamo admHHa KoopanHatHa cuctema K = Oxyz B
NPOCTPAHCTBOTO KPbCTOCAHUTE NPaBU a U b UMaT ypaBHEHUS

{x+y+z—1=0 _{x—y+z+1=0
x+y—-z+1=0" —-x+y+z+1=0"

a Touka C nma koopguHatv C(1,1,1).

a) (4 Toukn) Ja ce HamepAT 06LWNTE ypaBHEHUA HA paBHMHUTe a npesCunaunf
npe3s C u b.
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6) (4 Toukm) [la ce HamepAT ypaBHEHUATA Ha TPaHCBep3aaaTa ¢ Ha NpaBuTe a u
b, KoATo MMHaBa nNpes Touka C.

3apaua 4. (10 Toukun) CnpaAMmo opToHOPMMpPaHa KOOpAUHATHA cUCTeMa
K = Oxy B paBHMHaTa KpMBa OT BTOPA CTEMNEH C UMa YpaBHEHue

c:3x% — 4xy — 40x + 40y + 100 = 0. [la ce Hamepyn METPUYHOTO KAHOHNYHO
ypaBHEHUE Ha € M CMAHA Ha KOOPAWHATHaTa CMCTeMa, Ype3 KOATO TO ce
nony4yasa.
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